

Итоги работы управления образования за 1 полугодие 2021 года и задачи на 2 полугодие 2021 года.

В данной справке будут освещены результаты, достигнутые управлением образования и образовательными учреждениями за прошедший учебный год, и, рассмотрены основные задачи, стоящие перед нами сегодня.

Наша система образования начала учебный год в условиях, когда были приняты все стратегические документы, включая государственную Программу развития образования, указы Президента и «дорожные карты» по их реализации. Поставлено много задач, каждая из которых важна, требует ресурсов, контроля и отчетности.

2018-2027 годы Указом Президента объявлены Десятилетием детства в России. А значит нужно мобилизовать все ресурсы, что бы каждый ребенок Аткарского района получил успешное развитие.

Система образования Аткарского района – одна из самых больших и значимых.

Первое – это дошкольное образование. Доступность дошкольного образования (ДО) обеспечивают 23 образовательные организации, имеющие структурное подразделение – детский сад, который посещают 1271 воспитанник. Охват дошкольным образованием составляет 81 %

В соответствии с решением муниципального собрания от 29.06.2018 г. освобождены от родительской платы 311 человек.

Компенсацию на частичное содержание детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях получают 1132 человека.

Актуальный спрос на услуги дошкольного образования от 3 до 7 лет удовлетворен полностью.

Но, по-прежнему, остается проблемой устройство детей в ясельные группы. На очереди стоят 132 ребенка от 0 до 2-х лет, из них 23 человека в сельской местности.

Решен вопрос об открытии с 1 сентября 2021 года ясельной группы в структурном подразделении детский сад «Солнышко» При вводе в эксплуатацию детского сада «Росинка» будет открыта аналогичная группа.

Ежегодно в школы приходят более 350 первоклассников.

На ступени общего образования программы реализуют 24 образовательные организации, в них на 1 сентября 2020-2021 учебного года обучалось 3490 детей. В школах нет второй смены. Но, в связи с ограничительными мерами с 1 сентября 2020 года был введен «ступенчатый» режим обучения.

Учебный год закончили 3436 учащихся, так как в течение года прибыло 87 детей, а выбыло -141.

На «5» окончили -327 человек

На «4» и «5» - 1140 учащихся.

Качество знаний составило 48%, а успеваемость – 99%, так как 32 ребенка имеют неудовлетворительные отметки за год:

МОУ – СОШ № 1 – 4 чел.

МОУ – СОШ № 3 – 2 чел.

МОУ – ООШ № 6 – 5 чел.

МОУ – СОШ № 8 – 4 чел.

МОУ – СОШ № 9 – 4 чел.

МОУ – СОШ № 10 – 10 чел.

МОУ – СОШ с. Елизаветино – 2 чел.

МОУ – СОШ п. Лопуховка – 1 чел.

Из 32 человек – 7 учащихся 9 классов, не были допущены к государственной итоговой аттестации и оставлены на повторное обучение в 9 классе. С остальными учащимися (25 человек) в июне месяце проводилась индивидуальная работа по ликвидации задолженности, эта работа продолжится и в августе месяце.

Особенностями проведения государственной итоговой аттестации в 9-х классах в 2021 году являлась сдача двух обязательных предметов – русский язык и математика.

В 2020-2021 учебном году в районе обучалось 314 девятиклассников, из них 7 выпускников были не допущены к экзаменам.

МОУ-СОШ № 1 – 3 чел.

МОУ – СОШ № 9 – 3 чел.

МОУ – СОШ № 10 – 1 чел.

282 выпускника 9-х классов получили аттестаты, из них 15 выпускников получили аттестат с отличием:

МОУ-СОШ № 1 – 2 выпускника

МОУ – СОШ № 3 – 3 выпускника

МОУ-СОШ № 8 – 1 выпускник

МОУ – СОШ № 9 – 6 выпускников

МОУ – СОШ № 10 – 1 выпускник

МОУ – СОШ п. Сазоново – 2 выпускника

25 выпускников не получили аттестаты об основном общем образовании, так как при сдаче экзаменов получили «2». Для них будет организована аттестация в дополнительные (сентябрьские) сроки.

Для выпускников 11 классов государственная итоговая аттестация проходила в двух формах: ГВЭ (государственный выпускной экзамен для тех, кто не

планирует поступать в высшие учебные заведения - по математике и русскому языку) и ЕГЭ (для тех, кто планирует поступать в ВУЗы).

Из 134 выпускников 11 классов – ГВЭ сдавали 13 выпускников, 1 выпускник (МОУ – СОШ п. Лопуховка) не справился с заданиями по предметам и у него будет возможность пересдать эти предметы в дополнительные сентябрьские сроки.

Аттестат о среднем общем образовании получили 133 одиннадцатиклассника, из них 28 чел. – с отличием.

Результаты ЕГЭ-2021 подтверждают, что система образования района достойно справилась с ЕГЭ, не только не снизив, но и повысив показатели качества образования:

✓ количество высокобалльников от 80 до 100 баллов составляет – 32 чел. плюс один 100-балльник по русскому языку (в прошлом году – 27 чел.);

✓ количество медалистов увеличилось с 17 чел. до 28 чел.;

Кандидатами на награждение Почетным знаком Губернатора Саратовской области «За отличие в учебе» являются 7 выпускников общеобразовательных организаций (2020 г. – 4 чел.):

МОУ – СОШ № 3- 2 чел.;

МОУ – СОШ № 9 – 4 чел.;

МОУ – СОШ с. Иваново-Языковка – 1 чел.

знаком главы Аткарского МР – 11 чел. (2020 г. – 2 чел.).

Пока о поступлении наших выпускников в высшие учебные заведения говорить не можем, так как приемная кампания еще не закончилась.

Результат образования – это ещё и способность ребёнка применить полученные знания не только на уроке, но и представить их в различных интеллектуальных состязаниях, творческих конкурсах.

Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. Основная цель — подтолкнуть учеников к саморазвитию и творческому поиску, и показать, насколько интересными могут быть разные предметы за пределами школьной программы.

В школьном этапе приняло участие 1496 учащихся 4-11 классов.

В муниципальном этапе -364 учащихся 7-11 классов

В январе-феврале 2021 года 20 учащихся приняли участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников.

Учащийся 10 класса школы № 9 Зелепукин Артём, стал победителем регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по биологии (в 2020 году призером регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по биологии стал также учащийся 9 школы Швецов Родион).

Трифонов Роман Сергеевич, ученик 10 класса МОУ «СОШ № 3» г.Акарска стал Победителем регионального этапа межрегионального конкурса

обучающихся общеобразовательных организаций «Ученик года-2020»,
руководитель Матыгин Денис Сергеевич

Призёрами регионального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Сын России» стали:

Гафарова Бахар, обучающаяся 6 класса МОУ-СОШ с. Даниловка, заняла 2 место, учитель Москаленко И.А.;

Дергунова Альбина, обучающаяся 8 класса филиала МОУ-СОШ пос. Сазоново Аткарского района в с.Петрово, заняла 3 место, учитель Антонова Е.Н.

Компания «РУСАГРО» реализовала проект «Ростки будущего», который представляет собой систему ранней профориентации школьников с использованием самых современных методик. Саратовскую область впервые представлял Аткарский район: 7 городских школ и 4 сельские, в которых функционируют Центры «Точка роста». В финал конкурса «Ростки будущего» прошли 12 лучших, среди которых 2 проекта от участников Саратовской области и оба – представители МОУ – СОШ с. Даниловка. В номинации «Животноводство» Ишутина Лилия, ученица 9 класса (руководитель Фадеева Г.М.), заняла 3 место, в номинации «Механизация сельского хозяйства» Шелест Кира, ученица 7 класса (руководитель Москаленко И.А.), заняла 2 место.

В ходе государственного совета по вопросам совершенствования общего образования, президент страны отметил: «Задача воспитания не менее значима, чем обучение... Важно сохранить и передать новым поколениям духовное и культурное наследие народов России».

Поставленная лидером страны задача реализуется в школах, в том числе через участие в конкурсе президентских грантов.

Результатом участия в конкурсе Президентских грантов стала победа школы № 3 в номинации «Интерактивное пространство школьного музея Боевой Славы в Аткарске», что позволит приобрести сенсорный стол - проектор и экран, для проведения экскурсий в режиме онлайн, и победа школы №6 в номинации «Территория дружбы – наследие традиций» в ходе реализации гранта появятся новые площадки в этно-культурном центре. Реализация гранта в 2021 году.

В последние годы государственная политика в области образования сфокусирована на решение задач повышения качества и доступности образования и должна выражать согласованные интересы общества, государства, работодателей, педагогов, учащихся и их родителей. А интерес у всех один – воспитать достойного гражданина страны, умного и грамотного специалиста. На это направлены Национальные проекты.

Как определил Владимир Владимирович Путин: «Национальные проекты строятся вокруг человека, ради достижения нового качества жизни для всех поколений, которое может быть обеспечено только при динамичном развитии России».

Благодаря национальному проекту «Образование» в четырех школах Аткарского муниципального района (МОУ – СОШ с. Елизаветино, МОУ – СОШ п. Лопуховка, МОУ – СОШ с. Озерное, МОУ СОШ с. Даниловка) уже созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

1 сентября 2021 года откроются Центры естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» на базе МОУ – СОШ с. Марфино и МОУ – ООШ № 6 г. Аткарска, что будет способствовать отработке практических навыков по учебным предметам «Физика», «Химия», «Биология». На ремонт помещений из местного бюджета выделено 1000,0 тыс.руб.

Работа по созданию центров Точка роста будет продолжаться и 2022 году – это «Точка роста» в МОУ – СОШ с. Б. Екатериновка, МОУ – ООШ № 2 г. Аткарска; и 2023 году «Точка роста» в МОУ – ООШ с. Барановка, МОУ – СОШ № 1 г. Аткарска МОУ – СОШ с. Иваново - Языковка;

По инициативе главы района В.В.Елина, в школе № 1 был оснащен класс информатики. Приобретенное оборудование для класса позволило учащимся развивать себя в моделировании в робототехнике. Учащиеся школы ежегодно принимают участие во Всероссийском конкурсе «Научно – технологическая инициатива Агро-НТИ» и занимают призовые места.

Национальный проект *«Цифровая образовательная среда»* направлен на создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней – это высокоскоростной интернет, электронные журналы, дневники, системы прохода и питания по электронным карточкам, открытие виртуальной библиотеки, музея, 3D-лаборатории. В 2020 году еще 12 школ района обеспечены высокоскоростным интернетом (скорость соединения не менее 50 Мб/с в сельских школах и не менее 100 Мб/с – в городе). К 2024 году 100% образовательных организаций будут обеспечены высокоскоростным интернетом. В рамках реализации национального проекта «Цифровая образовательная среда» две городские школы – МОУ – СОШ № 3 и № 9 получают по 28 дорогостоящих компьютеров, контракт на поставку оборудования заключает министерство образования Саратовской области.

Сфера образования на всех уровнях бюджетов является приоритетной. Расходы

на отрасль «Образование» складываются из средств федерального, областного и местного бюджетов.

В 2020 году бюджет образования района составил - 482 970 643,13 рубля. За последние 3 года он вырос на 21,7 %.

Этот объем средств позволяет обеспечить:

- выполнение указов Президента,
- реализацию образовательных программ;
- содержание объектов образования.

Бюджетное финансирование позволяет на 100% выполнить Указ президента по целевым показателям заработной платы.

Средняя заработная плата за 1 полугодие 2021 год составила:

Школы – 22 807,59 рублей	
руководителя	38 558,37 рублей
педагогических работников,	33 765,33 рубля
в том числе учителя	34 531,97 рублей
обслуживающий персонал	13 532,43 рубля
Структурное подразделение - Детский сад	
педагогических работников,	25 940,87 рублей
в том числе воспитателя	26 181,73 рубля
обслуживающий персонал	13 532,43 рубля
Дополнительное образование – 26 775,90 рублей	
руководителя	29 828,63 рублей
педагогических работников,	30 091,25 рубль
в том числе педагогов	30 107,81 рублей
обслуживающий персонал	12 756,33 рублей

За последние 3 года она выросла в среднем на 19,1 %.

Выполнено на территории района и еще одно поручение Президента – выплаты классным руководителям. С 1 сентября 2020 года 259 педагогов получают ежемесячную доплату в 5000 рублей независимо от количества детей в классе и 41 педагог получают доплату в двойном размере 10 000 рублей за ведение классного руководства в двух и более классах.

В системе образования работают 592 педагога, 107 из них перешагнули пенсионный возраст. Школы начинают испытывать дефицит учителей иностранного языка, физики, русского языка и литературы, учителей начальных классов, учителей – дефектологов, логопедов. Образовательные организации все имеющиеся вакансии закрывают за счет собственных ресурсов. На территории области есть все необходимые структуры: Саратовский государственный университет, 2 педагогических колледжа. Руководителями школ ведется работа по привлечению студентов старших курсов для закрытия вакансий.

Положительные моменты наблюдаются: в 2020 году в школы и детские сады города и района прибыло 6 молодых специалистов: МОУ – ООШ с. Барановка – воспитатель, МОУ – СОШ № 10 и с. Иваново - Языковка – учитель химии и биологии, МОУ – СОШ № 3 – учитель истории, педагог дополнительного образования в МОУ СОШ п.Лопуховка и МОУ СОШ п.Сазоново –учитель английского языка, но этого не достаточно, поэтому управлением образования в настоящее время ведется работа с Областным институтом развития образования по привлечению молодых специалистов в район. На согласовании находится совместный план работы с педагогическими колледжами г.Саратова и Вольска. Одним из важных аргументов станет готовность администрации района предоставить молодым специалистам служебное жилье.

В целях укрепления и сохранения здоровья подрастающего поколения, Президент Российской Федерации Владимир Путин в своем Послании Федеральному Собранию обозначил задачу обеспечить бесплатным горячим питанием всех учащихся начальной школы с первого по четвертый класс.

Проект «горячее питание» работает во всех школах района. С 1 сентября 2020 года 1459 чел учащихся 1-4 классов, то есть 100% обеспечены бесплатным горячим питанием (горячий завтрак). На это было выделено и освоено более 5 млн. руб. (4906,9 тыс. руб. из федерального бюджета и 606,5 тыс. руб. из областного).

Во всех школах города и района идет освоение межбюджетного трансферта на оснащение и укрепление материально-технической базы образовательных организаций: на каждого обучающегося школы и детского сада было выделено по 2 тыс. руб. Эти средства будут направлены на установку оконных блоков и устранение предписаний Роспотребнадзора, Пожнадзора, Росгвардии.

В 2020 и в 1 полугодии 2021 года большое внимание уделялось ремонту и благоустройству школ.

На 2 объектах проводятся работы по благоустройству территории школы – МОУ – ООШ № 2 на сумму 1200,00 тыс. руб.(областные деньги) и МОУ – СОШ № 1 на сумму - 1000, 00 тыс. руб. (местные деньги).

В структурном подразделении МОУ – ООШ № 6 – детский сад «Яблочко» уложено новое асфальтовое покрытие, заменены оконные блоки, установлен новый забор. На эти работы потрачено -

Установлена многофункциональная спортивная площадка в МОУ- СОШ с. Даниловка Аткарского района на сумму – 500,0 тыс. руб. Во 2 полугодии 2021 года продолжится благоустройство этой территории благодаря помощи фермерских хозяйств.

Работы по ремонту и благоустройству будут продолжаться и в 2021 году:

Продолжение благоустройства дворовых территорий школы;

Открытие класса трактористов и машинистов самоходных машин в школе п.Лопуховка.

Приведение в соответствие крыши структурного подразделения МОУ-СОШ № 8 – детский сад «Росинка» и проведению ремонта внутренних помещений.

Задачи на 2021 год:

1. Совершенствование уровня воспитательной работы, реализация комплекса мероприятий в рамках Года науки и технологии;
2. Повышение качества образования обучающихся.
3. Привлечение молодых специалистов через встречи в педагогических организациях.
4. Продолжение организации качественного бесплатного питания обучающихся 1-4 классов, поддержка работы классных руководителей;
5. Участие в реализации национального проекта «Образование».
6. Увеличить охват детей дополнительным образованием с помощью создания 1500 дополнительных мест по программам дополнительного образования детей в «Точках роста»: школ с.Елизаветино, п.Лопуховка, с.Озерное, с.Даниловка, с.Марфино и школы № 6 г.Аткарска
7. МАУ ДО ЦДТ г.Аткарска повысить качество и вариативность образовательных программ и их реализацию в сетевой форме, чтобы они

отвечали вызовам времени и интересам детей с разными образовательными потребностями;

8. Привлечь и увеличить охват детей с ограниченными возможностями здоровья для обучения по дополнительным общеобразовательным программам, в том числе с использованием дистанционных технологий.

2022 год

1. Создание 2 центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в МОУ – СОШ с. Б. Екатериновка и МОУ – ООШ № 2 г. Аткарска;

2. Ремонт спортивного зала в сельской школе п. Тургенево;

2023 год

1. Создание 3 центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в МОУ – ООШ с. Барановка, МОУ – СОШ № 1 г. Аткарска и МОУ – СОШ с. Иваново - Языковка;

Чтобы эффективно отвечать на современные вызовы, необходимо всем - от руководителя до педагога понимать суть изменений, происходящих в системе образования. Доступность, конкурентоспособность, профессионализм, новаторство, открытость – вот основные приоритеты деятельности системы образования Аткарского муниципального района.